



(即時發佈)

2018年12月18日

新聞稿

## 善德關愛科研青年發展計劃 - 「2018 青年科技論壇」 深港青年科創家帶領潮流：「零」砍伐樹木、玻璃變鑽石、LED「柔性屏」……

香港善德基金會及香港科技協進會早前(2018年12月16日)以「Down to Earth 貼地」為題，舉辦第四屆青年科技論壇，邀請中港兩地青年科創家與本地中學生分享成立科創企業的經驗及現場交流。是次論壇邀請了創新科技署署長蔡淑嫻太平紳士作主禮嘉賓，為「2018 青年科技論壇」揭開序幕。

### 深港青年科創家帶領潮流

是次論壇的演講嘉賓包括了本港和深圳的科創企業家。論壇講題包括如何升級再造建築木材廢料，以達至「零」砍伐樹木的願景，教育大眾珍惜有限的資源；也有關於如何利用廢棄玻璃與建築廢物，製作環保再造磚並引進到企業，以科創實踐「藍天行動」；以及目前的前沿科技產品——專利 LED「柔性屏」，體現了靈活性、多變性、吸磁性、無縫連接等特點，取代了原有 LED 硬屏的硬板設計，不但吸引消費者的眼球，創造獨特的視覺衝擊力，更引領了行業的創新與發展。論壇旨在為參與學生提供多元科創的認識，讓年輕人了解創業家的成功模式外，同時為對科技充滿熱誠的青少年搭建一個平台，藉以推動創新。

### 「我是發明家年度大獎」同步進行

「善德關愛科研青年發展計劃」由香港善德基金會與香港科技協進會於 2015 年起合辦，以「關愛為本，科技為用」為宗旨，舉辦一系列大型科研推廣活動包括「中國航天之旅：北京、西安航天科技考察團」、「我是發明家年度大獎」、「青年科技論壇」。

除了今天的「2018 青年科技論壇」，以及今年 7 月順利舉行的「2018 北京、西安航天科技考察團」外，還正舉行「我是發明家年度大獎」比賽，召集全港中學生發揮科學探究的精神，研發關愛產品協助社會上有需要的人士，配合香港理工大學的專家指導，將產品成果化，以造福社會。比賽結果將於 12 月 28 日公布。

### 傳媒查詢

胡敏儀小姐(Iris Woo)

電話：2511 1333



## 講嘉賓簡介

### 江文康先生

#### 恆木環保科技創辦人

江先生畢業於環境建築工程系學士學位，職場上由建築測量工人、判頭、到至今創辦新創公司已有差不多二十年經驗。最主要的創業原因是因為在工作上發覺建築業界沒有一套再造木材方式，未能利用廢置的建築木材循環再造，十分浪費及不環保。因此恆木環保科技有限公司致力於升級再造建築木材廢料，願景是做到「零」砍伐樹木，教育大眾珍惜有限資源。現時推出系統化圍板租賃服務，從合作機構回收木板及建築木材廢料，經打磨後出租作圍板用途，在裝修工程後木板會回收再用，延長木板壽命。公司於2016年10月成立，2018年3月成功成為香港科學園-綠色科技培育公司。恆木同時亦獲環境保護署大約300萬元配對資助，開發建築木材廢料再造工廠，把木材打碎然後壓縮，再加入抗菌元素，成品將會用於建築地板及裝飾面板之上。

### 袁錫鴻先生

#### 鴻創科技有限公司創辦人

鴻創科技有限公司創辦人—袁錫鴻先生在英國取得機械工程學位及 MBA。從事 LED 行業 23 年，創造發明出目前最有前沿科技的產品—專利 LED「柔性屏」，取得全球權威機構認證，獲得美國創造發明專利、歐洲創新科技獎、香港工業獎、中國國際發明獎等多項榮譽。2011 年成立鴻創科技有限公司，專注開發市場上最薄、最輕及可彎曲的 LED「柔性屏」。專利 LED「柔性屏」體現了靈活性、多變性、吸磁性、無縫連接等特點，取代了原有 LED 硬屏的硬板設計；可根據不同需求為客戶打造出多種風格獨特的 LED「柔性屏」產品。為客戶提供個性化的定制服務，吸引消費者的眼球，創造獨特的視覺衝擊力，引領行業的創新與發展。

### 李亞桐先生

#### 深圳市聲揚科技有限公司成立人

李亞桐先生本科畢業於南開大學，2016 年獲香港中文大學 MBA 學位，從事身分安全和生物識別行業逾十年，在前沿技術的產業化方面積累了豐富經驗。聲揚科技 VoiceAI 於 2016 年在深圳成立，是行業領先的聲紋識別和智能語音解決方案供應商，業務主要分佈在中國、東南亞和美洲。VoiceAI 在聲紋識別、語音識別、語音信號處理等方面擁有多項創新科技，極大的拓展了聲紋識別與智能語音科技的應用領域，將人工智能、生物識別科技與複雜應用場景進行了深度融合，用語音高效且安全地解決了人們的身份識別問題。成立兩年多以來，VoiceAI 在金融、保險、公共安全、政務、物聯網及智能硬體等領域的創新項目陸續落地，為眾多行業提效賦能。目前，設立于香港的 VoiceAI 智能語音研究院正在組建中，將與香港科技大學、香港中文大學、香港理工大學展開深度合作。



## 林志陞先生

### Laputa Eco-Construction Material Co., Ltd. 創辦人

香港每日產生三百噸玻璃廢料及數以千噸的建築廢物，這些廢料往往被運送到堆填區作處理，不但加重堆填區的負荷，亦破壞環境。理大研發的環保玻璃及除廢氣磚採用回收材料生產，利用廢棄玻璃與建築廢物製作而成，能夠化解空氣中的氮氧化物。此發明有助紓緩堆填區的壓力，亦可持續減低空氣中的有害物質，有效地支持政府的「藍天行動」。林先生畢業於香港理工大學土木工程系，把香港理工大學成功研究的環保再造磚技術並引進到企業，產品特色為 1.能有效清除空氣中污染物的氧化氮 2.環保磚利用循環再造物料取代天然物料而製成 3.符合香港特別行政區土木工程標準 4.吸水力、硬度及外觀上均較傳統磚塊優勝 5.耐用度等同傳統磚塊，產品可以應用在行人道和行車通道。發明已獲多項香港及國際發明獎。

## 文偉成博士

### 安力諾斯行政總裁

Dr. Ray Man 於香港理工大學工程博士畢業。安力諾斯成立於2002年，是由一批研究員和工程師團隊建立。在光纖和光學科學領域擁有多多年經驗，開始時是製造少量定制研發用的光學放大器，發展到現在逐步建立自己成為各種不同類型的應用於高端的研究和工業的高品質光子設備的國際供應商。致力於開發創新技術和新產品來應對下一代的應用需求。安力諾斯的總部設在香港，使之有能力在全球範圍內獲得最優質的光纖和光電元件，以便在每一個產品中嚴控質量，並從專業知識中獲得最佳的效果。製造過程中通過ISO 9001認證。



## 善德基金會

香港善德基金會由多位曾於香港各大慈善團體董事局任職主席或要職的熱心人士於 2014 年 7 月創立，以「善心無極，德行天下」為宗旨，團結善團領袖及精英，推動社會成功人士參與更多社會公益事務，向社會釋放正能量，以仁德服務社會，推動社會和諧，為年青人培養正向思維。

每年，善德均會舉辦三個品牌活動以推動中國文化及愛港愛國理念。基金會透過「善德關愛科研青年發展計劃」，支持青年人發揮創意和科學探究精神，鼓勵他們將科研與關愛互相結合，關懷有需要的社群，培養他們的正向思維。自 2015 年起，基金會舉辦全港性的《基本法》系列活動，推動學生認識與瞭解「一國兩制」、「港人治港」高度自治的理念及香港是法治社會的核心價值，培養良好的品德，教導他們知法守法。為籌募上述教育活動的經費，基金會每年均會舉辦「善德遠足百萬行」，活動獲得不少善長共襄盛舉，合共超千名市民一同身體力行參加遠足，親身體會香港郊外優美自然景致，最重要是提倡對健康生活的追尋，具備強健的體魄為社會注入正能量。

## 香港科技協進會

香港科技協進會於 1985 年成立以來，至今已三十年多年歷史。一直致力推動科技的發展。科技的推動有賴學術界和工商界共同團結合作，才能取得成果。

科協未來將以發展「科普」以及科技與工商界的融合為兩大工作目標。簡單來說，「科普」就是以淺顯的方式向普羅大眾傳遞普及科學技術知識，倡導科學方法與思想。科技與工商界的融合，就是要將資源整合，把知識與技術應用到生活，從而創造多元化的創新經濟活動。最好的例子就是人口老化的趨勢，在這情況下，我們規劃的智慧城市、發展快速的通訊科技、健康科學等，如何能同時照顧到年青及老化的人口，都是值得思考的問題。

科協將擔當一個重要的中介角色，推動及鼓勵中小企業利用科技升級轉型，支援初創，特別是以技術創業人士，推動創新經濟活動，以達致三贏。科協將全力支持人才為本經濟(talent-based economy) 的發展。